

■暴风眼+

# “伊斯兰国”遭遇重大挫折 摩苏尔解放在即 伊拉克能否就此稳定?

新华社电 伊拉克军队打击极端组织“伊斯兰国”的摩苏尔之战4日取得重大进展,军方当天宣布,将在两天内全面解放一度为“伊斯兰国”占据的摩苏尔。

收复摩苏尔无疑将重创“伊斯兰国”,但其生存土壤未发生根本改变,而随着战斗告一段落,伊拉克内部矛盾将重新浮出水面。伊拉克能否真正稳定,将考验各方的智慧和定力。



在伊拉克城市摩苏尔迈丹区,一名反恐部队士兵作出胜利手势

## 新闻事实 摩苏尔老城仅剩迈丹区尚未解放

伊拉克军事行动指挥部一位负责人说,目前,摩苏尔老城仅剩迈丹区尚未解放,纵深只有约400米,收复之后即可宣告摩苏尔全城解放。

伊拉克总理阿巴迪4日就摩苏尔之战取得的重大胜利向伊拉克部队表示祝贺。

伊拉克是“伊斯兰国”重要的人员和资金来源地,失去摩苏尔后,该组织在伊拉克不再占有重要城市,将被迫返回伊叙边境,在伊拉克中央政府管控较弱的部落领地继续生存,其影响力和规模将被大幅压缩。

## 深度分析 矛盾可能重新浮出水面

摩苏尔地区是以逊尼派为主的多民族聚居区,自教派冲突爆发后,与什叶派掌权的中央政府矛盾重重。

在打击“伊斯兰国”的战争里,伊拉克库尔德自治区从“伊斯兰国”手中夺回大片原由中央政府管辖的地区,其中包括石油产区基尔库克和摩苏尔部分地区。

库尔德自治区已宣布将在今年9月

举行独立公投。但分析人士认为,在美国、伊朗和土耳其的压力下,库区主席巴尔扎尼很可能只是利用公投与中央政府讨价还价。

在打击“伊斯兰国”的军事行动告一段落后,围绕摩苏尔和基尔库克地区归属、库尔德问题,西方国家和地区大国之间的矛盾可能重新浮出水面。

## 第一评论 “伊斯兰国”仍有可能卷土重来

“伊斯兰国”虽遭重创,但其生存土壤未发生根本改变,其破坏力也不会骤然消失,伊拉克如果在未铲除这一组织的情况下就重回“内斗”局面,“伊斯兰国”仍有可能卷土重来。

2003年美国领导的多国联军入侵伊拉克,彻底打乱该国政治生态,点燃教派

冲突。在此背景下,“伊斯兰国”在伊拉克北部萌芽,随后脱离“基地”组织,参加叙利亚内战,实力壮大后重返伊拉克攻城略地,造成生灵涂炭。

趁着“伊斯兰国”目前遭遇重大挫折,伊拉克各派应团结一致,彻底击败这一组织,不给恐怖主义喘息之机。

## 巴格达迪: 走向末日的“伊斯兰国”头目

新华社电 伊拉克军方4日宣布,将在两天内全面解放摩苏尔。3年前,“伊斯兰国”在摩苏尔宣布建国。摩苏尔的收复,将意味着巴格达迪一手建立的极端组织走向覆灭。

巴格达迪本人的命运和“伊斯兰国”捆绑在一起。俄罗斯国防部上月发布消息说,巴格达迪可能在5月底俄军一次空袭中身亡。作为继本·拉丹之后最为臭名昭著的恐怖组织头目,巴格达迪如果真的已被击毙,那么这无疑是全球反恐的一个重大胜利。



追随圣战派,迈出成为恐怖魔头的第一步

1971年7月,巴格达迪出生在位于伊拉克首都巴格达以北大约120公里的伊拉克古城萨迈拉。在邻居们的印象中,少年时代的巴格达迪性格内向、少言寡语,即使开口说话,也轻声细语。

1996年,巴格达迪从伊拉克巴格达大学伊斯兰教法学院毕业,然后进入伊拉克伊斯兰大学攻读诵经学硕士,这也是他最喜欢的专业。

伊拉克研究极端主义与恐怖问题的专家希沙姆·哈希米说,正是在校期间,经过叔叔、同校任教的老师伊斯梅尔·巴德里的介绍,巴格达迪加入了穆斯林兄弟会。

传播极端思想,在美军监狱设计“伊斯兰国”

2003年美军入侵伊拉克后,巴格达迪参与组建叛乱组织,并在伊拉克北部和中部与美军及伊拉克政府军作战。一年后,他在费卢杰探访一名被美军通缉的朋友时被捕,并被转移关押到位于伊拉克南部的美军布卡营地监狱。

巴格达迪在这里被关押了10个月。外界认为,巴格达迪就是在这段时间创立了“伊斯兰国”的极端意识形态并将其传播开来。可以说,他是在美军监狱设计了“伊斯兰国”。

在监狱的10个月里,巴格达迪不断按照自己的理解在囚犯中传播教义,每天

按时率领囚犯们祈祷,每周五还会给囚犯们讲经布道。

从幕后走向台前,率领“伊斯兰国”兴风作浪

2004年,巴格达迪出狱后很快就与包括“基地”组织在内的多个极端组织建立联系。2006年,他宣布效忠“基地”在伊拉克的分支头目扎卡维。

2010年,在马斯里被美军击毙后,巴格达迪被推举为组织新头目,从幕后走向台前。在巴格达迪的策划下,“伊拉克伊斯兰国”的势力开始扩张。

2014年起,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装分子在伊拉克北部和西部攻城略地,包括摩苏尔在内的多个城市都落入极端分子之手。同年6月,巴格达迪在摩苏尔宣布建立一个所谓“哈里发国”,自称“哈里发”,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”改名为“伊斯兰国”。“伊斯兰国”将所谓的首都定在叙利亚拉卡。

“伊斯兰国”鼎盛时期,拥有约3万名武装人员,其控制范围覆盖伊拉克和叙利亚大片地区,包括伊拉克第二大城市摩苏尔、安巴尔省首府拉马迪以及叙利亚东部重镇代尔祖尔和北部重镇拉卡。

“伊斯兰国”不仅在中东活动,还频频在美国、英国、法国等西方国家发动恐怖袭击。一时间,“伊斯兰国”的疯狂程度让人心惊。

# 云鹤陵园

(原五里山公墓)

本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓  
城市中的花园式墓园,特推出夏季优惠活动。

- 多款福位可供选择
- 免费存放骨灰
- 免管理费、免刻字费
- 提供免费参观用车服务
- 让利优惠



咨询电话: 68905602 13939002825 网址: http://www.zzyunhe.com  
交通: 乘B60路公交车终点站下车 地址: 嵩山南路河南省轻工业学校西侧

GREE 格力  
让世界爱上中国造

## 格力金贝 精彩“贝”出